

关注大学生就业系列报道之一

28% 我市人才需求增幅领跑全省

求职冲刺期，“到宁波找工作”成不少毕业生优先选择

本报讯（记者周琼 通讯员任社）“你的OFFER（入职通知书）到手了么？”再过三个月，2014届毕业生即将踏入社会，而这样的一句问候，成为求职冲刺期不少应届毕业生见面时的第一句话。记者了解到，年初以来，我市人才需求以28%的增幅领跑全省，“到宁波找工作”成为省内外不少大学生的优先选择。

今年头三个月，全国知名招聘网站“智联招聘”上发布的职位数统计显示，我市人才需求相比去年同期增长28%，高出全国平均水平10个百分点，较杭州高出6个百分点，需求增幅领跑全省。同时，“智联招聘”发布的2014高校应届毕业生就业形势报告显示，包括北上广在内的全国28个一线城市和二线明星城市是毕业生们求职就业的“主战场”。而在这些28个受毕业生青睐的城市中，宁波的应

编者按

2013年，699万名高校毕业生的求职大军让“最难就业季”的说法席卷全国。据统计，今年全国共有普通高校毕业生727万人，较上一年度增长28万人，大学生就业形势依然严峻。求职就业，路在何方？今天起，本报联合市人力资源和社会保障局，推出“关注大学生就业系列报道”，从我市大学生就业形势、就业薪酬状况以及就业规划等各方面，探索破解就业难题的方向。

投标人有非罪行贿记录“一票否决”，恶意欠薪拖入“黑名单”

北仑推最严“组合拳” 整治建筑市场乱象

本报讯（冯瑄 黄石磊 吴培均 金旭孟）由于两年内被判处拘役6个月，日前，一名项目经理被挡在了250万元市政道路项目招投标的“门外”。通过与检察院联动，不仅能够查询到犯罪记录，还增加了非罪行贿记录查询，这是今年北仑针对建筑市场串标、围标、拖欠工资推出的最新举措之一。

为进一步加强建筑市场管理，规范市场秩序，年初以来，北仑在全市率先出台史上“最严”管理办法，通过投标人有非罪行贿记录“一票否决”、恶意欠薪拖入“黑名单”、上浮工程保证金、工地重点岗位“脸谱”考勤等一系列“组合拳”，为建筑市场乱象“套笼头”。这是记者昨天从北仑住建部门获悉的消息。

目前，北仑承接项目的建筑企业达180家，在建工地有300多个。去年建筑业招投标的金额30多亿元，涉及项目200多个。眼下，挂靠、转包、违法分包、人员不到位等行业乱象仍得不到遏制，民工工资拖欠现象再次抬头，安全生产形势依然严峻。为此，北仑出台了《关于进一步规范建筑市场的若干意见》，从七个方面入手，整治乱象。

“对于有非罪行贿记录的投标人，将一票否决。”北仑住建局副局长吴展说，今年起，

市接收的8916名毕业生中，非本市生源毕业生有5447人，占据了大半壁江山。

市人力社保部门的有关负责人告诉记者，随着我市近年来大力发展高新技术产业以及诸多中小型企业加快转型升级步伐，对于人才的需求量出现了明显增加。而连续几年间，我市对于促进毕业生就业创业所打出的一系

列“组合拳”，不但加大了本地生源毕业生人才回流的热潮，也吸引了不少外地优秀毕业生来甬求职。近三年间，我市共接收毕业生159363人，其中外地生源毕业生为62570人，而外地生源毕业生占据我市接收毕业生总数的比例在逐年提高。

近期已是大学生求职签约的冲刺阶段，市人力社保部门的工作人员提醒，虽然我市作为经济发达地区，就业岗位数量相对充沛，但有三个因素将加剧优质岗位的竞争。其一，不少外省优秀毕业生会来宁波找工作；其二，留学生回流的人数越来越多，他们也很具有就业竞争力；其三，大型国企、事业单位、政府机关、大型民企等，因岗位有限，竞争必然激烈。因此，广大毕业生一定要树立务实心态，尽早做好职业规划。



本报讯（张立 厉晓杭）年过七旬的柳监永，是宁波大学的一位韩国留学生，因坚持做一名街头保洁员被网友称为“环保达人”。昨天他受邀来到海曙区白云街道云丰社区，和社区居民以及小朋友们分享环保理念。

柳监永向来自广济中心小学的20多个小学生传授了各个国家的垃圾分类知识。虽然他自嘲讲中文只有7岁孩子的水平，但一点也不妨碍现场交流。学生们一边听，一边用心记，不时还提问。

“课”上学习，“课”后实践。柳监永手把手教孩子们用拾物钳捡垃圾，并正确进行垃圾分类。柳监永说：“环保要从孩子做起，要坚持。”

笔者了解到，柳监永还发起成立了义务捡垃圾志愿者组织——“垃圾高尔夫”，目前仅宁波大学就有3000多名志愿者定期在甬城各地开展环保活动。

图为柳监永手把手教孩子们用拾物钳捡垃圾。（张立 厉晓杭 摄）



让正能量像空气一样无所不在

我市各单位积极培育和践行社会主义核心价值观

富强、民主、文明、和谐；自由、平等、公正、法治；爱国、敬业、诚信、友善。十八大报告用24个字，分别从国家、社会和公民三个层面阐述了社会主义核心价值观的目标、取向和准则。日前，我市召开培育和践行社会主义核心价值观座谈会，很多单位或推出长效机制，或制定规章制度，或开展互动活动，激发全社会奋发向上、崇德向善，有很多好的经验和做法值得大家借鉴。

市委组织部：用制度促使党员干部践行社会主义核心价值观

2月24日，习近平总书记在中央政治局第十三次集体学习时指出，“榜样的力量是无穷的，广大党员、干部必须带头学习和弘扬社会主义核心价值观，用自己的模范行为和高尚人格感召群众、带动群众”。这表明：培育和践行社会主义核心价值观关键在于领导干部和公务员的示范引领。年初以来，市委组织部大力抓好“五个融入”，推动领导干部和公务员带头践行社会主义核心价值观，以好的党风政风引领社会风气。

市委组织部把培育和践行社会主义核心价值观融入干部教育培训，常补精神之“钙”。在培训中，通过开设专题课程、开展党性教育、组织专题研讨等形式，推动社会主义核心价值观进课堂、进头脑。今年3月底前已圆满完成全体县（局）级领导干部的十八届三中全会精神和习近平总书记系列讲话精神专题轮训。年初以来，市委组织部还结合党的群众路线教育实践活动，开展了以“为了谁、依靠谁、我是谁”和“群众观、权力观、事业观”为主题的“三问三明”学习研讨，推出一批“基层实干先锋”和“闪光言行之星”，开展了“争做人民满意公务员”活动。

市委组织部把社会主义核心价值观融入干部选拔任用，树立“好干部”导向。在干部选拔任用中，市委组织部结合习近平总书记提出的“20字”好干部标准，出台了关于建设有担当有作为有口碑的好干部队伍的政策意见，以“狮子型”干部为重点选好班长，以配强配优为重点打造好班子，以激发各层面、各年龄段干部积极性为重点锻造好干部，以后备干部培养为重点打造好梯队。还进一步深入实施年轻干部“优苗选育工程”、“干部挂职锻炼千人计划”、后备干部“墩苗计划”，一方面，

服务的重要平台。

市教育局还将培育和践行社会主义核心价值观植入学生成长实践，实施“百万学生走进社会实践大课堂”计划，将用三年时间建设300家市、县两级社会实践大课堂资源基地，以免费或优惠方式为中小学生社区服务、参观考察、社会实践等价值观体验活动提供条件。

象山：打造“善行象山”精神品牌

象山县作为传统渔区，历来有“一船有难，百船支援”的习俗，长期以来形成了象山人民团结互助、以善待人的品质。近几年涌现出何利彩、张瑜、徐祥青等一大批践行社会主义核心价值观的先进典型。为进一步壮大向上向善的力量，打造心灵层面的“最美象山”，该县于2013年初启动“善行象山”主题实践活动。

开展“善行象山”主题实践活动以来，象山县大力弘扬真善美社会主流价值。通过各级党委（党组）理论中心组学习、机关干部学习会等载体，提炼了“善行象山、人人向善”精神内涵，大力提倡“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”基本道德规范。在县级媒体上开设“善行象山”、“最美象山”等专题专栏8个。发放《弟子规》等文化道德书籍，创编《婆婆夸媳妇》等文艺作品，制作《海鲜总动员》等专题片，结合“三下乡”、农民文化节进行展演，其中情景剧《舍己救人优秀大学生张瑜》通过农民文化节下基层表演34场。

象山县通过弘扬志愿服务精神，培育道德实践阵地，塑造道德建设典范，大力培育社会良好风尚。近年来，该县建成了一批人文素质教育实践基地、春泥计划实施村、农村道德讲堂、文化礼堂、社区学雷锋服务站，在东陈乡建立全省首家雷锋文化室；举办“最美象山人”年度人物颁奖典礼，评选表彰“象山最美十件事”和“最美象山人”；培育“爱心圆梦”、“水滴爱心”道德建设品牌；组织开展“做乐于助人象山人”、“做敬业奉献象山人”、“做文明有礼象山人”活动。

活动开展以来，在象山逐渐形成了“崇善、扬善、乐善、行善”的社会风尚。凡人善举不断涌现，涌现出了平民英雄、百姓雷锋560多位，选树各类道德模范75人，最美事

件35个，4人获省级道德模范，8人被评为宁波好人，6人入选中国好人榜。

市总工会：引导广大职工敬业爱岗

宁波现有300多万名职工，作为全面深化改革、推动科学发展的主力军，他们的价值观、职业道德、精神面貌，对于全社会核心价值取向的构建和塑造作用巨大。敬业精神是职业道德的集中体现，反映了个人对其所从事工作的认识、态度和信念。近年来，市总工会致力于社会主义核心价值体系建设，组织诚信敬业主题教育，征集提炼宁波职工精神，大力实施职工素质提升工程，积极挖掘先进典型，把社会主义核心价值观融入职工的生产实践，积极引导广大职工爱岗敬业，凝聚奋发向上、争做贡献的精神力量。

市总工会组织各级工会干部深入基层宣讲形势和职业道德，宣传党和政府的主张，引导职工群众认清形势，深刻领会社会主义核心价值观的科学内涵和精神实质。调研我市职工的思想动态和经济社会转型对职工价值观带来的影响，发挥工会作用，深入开展“争做好职工、奉献中国梦”主题教育实践活动，引导广大职工将实现中国梦与成就个人梦想紧密结合起来，焕发劳动热情，释放创造潜能，心无旁骛在本职岗位上敬业奉献。充分发挥工会报刊网站、文化宫、职工学校等宣传教育阵地的作用，通过开辟专栏、知心竞赛等形式，让敬业爱岗的社会主义核心价值观深入人心。

市总工会还在培育和践行社会主义核心价值观的方法手段上不断求新。充分运用微博、微信等方式进行教育宣传，增强针对性和互动性，努力扩大社会主义核心价值观网上宣传的覆盖面和影响力。推出更多优秀的优秀文艺作品，开展丰富多彩的主题文化活动，运用各种形式生动形象地传播社会主义核心价值观。

市总工会积极引导职工立足岗位建功立业，开展职业技能竞赛，组织职工岗位技术创新活动，深化“提一条合理化建议、出一项科技成果、学一门新技术、改一项新工艺、刷一项新记录”等“五个一”竞赛活动，精心组织开展百期职工技能培训、百场职工技术大比武、千名技师带徒弟和百家企业开展内部职工

**培育和践行
社会主义核心价值观**

十年，“飘洋过海”守护健康

记者 蒋炜宁 通讯员 潘旭婷 朱元东

“雪英婆，你怎么站在村口啊，快，快上车吧。”日前，长街中心卫生院的丁玲玲像往常一样和同事又一次来到隔洋塘为村里的人做体检，车子刚开到村口便看到村民李雪英正等在路口翘首盼望。

隔洋塘，是宁波唯一的海岛村，它终年被岳井洋环绕，孤悬于海洋之中。即便海的那头发生了翻天覆地的变化，但在这里，出入长街乘坐“岳井渡一号”是村民唯一的选择。岳井洋像是一道“银河”，隔断了村民与宁海的往来。

“年轻人都外出打工了，留在村里的都是上了年纪的人。全村1400多人，60岁以上的占30%。”村委会主任李文苗说，因为交通不方便，留在村里的老人平时极少出门，遇上头疼脑热就在村卫生室买点药，实在熬不住了才到长街或者城区去看病。

2004年起，长街中心卫生院克服人手紧张等问题，定期组织一支医疗队伍，到村里给老人体检、开设轻型门诊、建立慢性病动态管理档案……当天上午，记者和随诊的医生一到村老年协会，满满一屋子的人早已等在那里，“今天要验血，做B超，大家早饭没吃过吧？”“没有，没有，知道今天你们要来，大家都等着呢。”内科、妇科、B超、验血、测血压，村民们自觉排队，小小的村老年协会好似一家小型医院。

长街中心卫生院的徐爱娟是最早一批联系隔洋塘的责任医生，当天为参保农民体检结束后，她照例拿着一份慢性病动态管理档案到行动不便的老人家里走访。“阿伯，天气好的时候别老是躺在床上，到外面去晒晒太阳。”89岁的吴根全因为脑梗塞，导致行动不便，整日卧床，一看到徐爱娟便拉着她的手不放。

而在海祥中家，医生陈叙明量完老人的血压，就开始“批评”了：“阿叔，这两天又没有按时吃降压药吧，血压又上来了。”老人像个孩子一样，低着头笑而不语，一旁的老伴接过话茬说：“陈医生啊，你好好说说他了，老是像个孩子一样，吃药要人哄。”“婶啊，药不能停，如果血压还下不来，你就试试这种药，我写下来，到时候你去配点。”说着，陈叙明将写好药名的纸条递给她。看似细琐的事情，周而复始，但那些身着白大褂的医生执行得认真而仔细。

十年间的渡轮来回，长街中心卫生院的医务人员踏遍了村里每一寸土地，为的是给村民编织一张健康的保障网，防病于未然；村里的百姓也习惯了这些定期进村的客人，他们永远忙碌而面带微笑，有时候拗不住大伙的热情，会留下来吃碗年糕或者汤面，饭刚落肚，又奔走在路上，给困难户送药，为行动不便的老人检查……这岳井洋再也隔不开心和心的距离。

技术技能等级评聘活动，为职工搭建岗位建功、施展才华的平台，促进职工岗位成才。

宁波日报报业集团：营造良好舆论氛围

新闻媒体作为我们党治国理政的重要资源和重要手段，是培育和践行社会主义核心价值观的重要平台和有效载体。学习好、宣传好、贯彻好、落实好社会主义核心价值观，是新闻媒体应尽的责任、应有的使命。报业集团党委、编委高度重视社会主义核心价值观的宣传报道工作，召开专门会议就落实市委宣传部《关于做好社会主义核心价值观宣传报道的通知》精神进行安排部署，明确把“加大社会主义核心价值观宣传力度”作为2014年新闻宣传工作的重点，要求各媒体在重要版面和网页开设相关专版、专栏，同时加强言论引导。集团编委会就宣传贯彻落实社会主义核心价值观多次进行专题研究，结合我市具体情况，不同时期策划不同主题，分阶段有步骤地做好做优社会主义核心价值观宣传报道。

宁波日报报业集团把典型人物的挖掘和宣传，作为弘扬社会主义核心价值观的重要立足点和切入点。各媒体发挥自身优势，发掘身边可学的平民典型。年初以来，已推出了徐祥青、崔平等典型人物的报道。集团各媒体还把社会主义核心价值观的报道融入日常报道中，各报纷纷开设专版专栏。

同时，宁波日报集团各媒体相互配合，相互支持，有效打通了网上网下两个舆论场。集团各媒体与中国宁波网互动，引导网络舆论汇聚正能量，相继策划一系列微活动、公益活动等，抓拍志愿者服务，记录感动瞬间，通过网友喜闻乐见的形式，引导网络舆论，形成积极健康向上向善的力量。

下一步，宁波日报报业集团还将形成宣传社会主义核心价值观的强大舆论声势。深入挖掘重大典型和身边的凡人好事，确保主流价值观、正能量的有效传播。同时，将社会主义核心价值观的宣传工作贯穿到日常形势宣传、成就宣传、主题宣传、典型宣传、热点引导和舆论监督中，尤其要与第二批党的群众路线教育实践活动相结合，与“中国梦”主题宣传和“最美”宣传相结合，与新一轮文明城市创建相结合，不断巩固壮大积极健康向上的主流思想舆论。

（杨静雅 整理）